
 

 МЕРОПРИЯТИЕ «ДЕНЬ ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА» 
 

Место проведения – спортивный зал школы.  

 

Возраст обучающихся – учащиеся 8-10 классов (15-16 лет).  

 

Цели:  

-создать условия для формирования готовности учащихся к служению Отечеству,  

 

-воспитывать патриотизм и чувство товарищества;  

 

-способствовать поднятию престижа армии;  

 

-продемонстрировать свои возможности.  

 

Оборудование:  

 

Тематические газеты, выпущенные учащимися 8-10 классов:  

“Они защищали Родину”  

“Выпускники школы – защитники Родины”  

“Учатся в училищах наши выпускники”  

“Выпускники школы – офицеры Российской Армии”  

 

Оформлены стенды, на которых помещены фотографии выпускников школы, 

прослуживших в армии:  

“23 февраля – День защитника Отечества”  

“Чтобы Родине служить, надо сильным, ловким быть”  

 

Выставка книг  

Цитаты:  

“Патриотизм: убеждение, что твоя страна лучше других потому, что именно ты в ней 

родился”. 

Бернард Шоу 

“Не спрашивая, что твоя Родина может сделать для тебя, – спроси, что ты можешь сделать 

для своей Родины”. 

Джон Кеннеди 

“Для граждан России особенно важны моральные устои. Именно они составляют 

стержень патриотизма, без этого России пришлось бы забыть и о национальном 

суверенитете”. 

Владимир Путин 

Формы проведения: фронтальная, индивидуальная, групповая, соревнование между 

командами в силе, ловкости, смекалке. 

Методы: беседа, диалог, игра, соревнование, групповая мыслительная деятельность. 

Зал  украшен шарами в тон российского флага. На сцене надпись “Солдаты Отечества”. В 

зале  развешены газеты, посвящѐнные Дню защитника Отечества, выводу советских войск 

из Афганистана. На специальном стеллаже стоят фотографии с участниками военных 

конфликтов, ветеранов – жителей сел. 

 

На сцене 2 взрослых ведущих. Звучит музыка. 

                  



                                             Ход мероприятия 

 

1 ведущий. История появления этого праздника своими корнями уходит в далѐкое 

прошлое. Впервые он проявился в 1918 году как день рождения Красной Армии и 

олицетворял собой победу под Нарвой и Псковом над германскими завоевателями. С тех 

пор каждый год 23 февраля отмечался как День Красной Армии. С 1946 году он стал 

называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. В новой России день 

воинской славы сохранился, но уже под новым названием – День Защитника Отечества. 

 

2 ведущий. Поздравляем всех мужчин, защитников Родины с праздником 23 февраля. Это 

дань нашего уважения всем поколениям российских воинов, от древних времѐн до 

сегодняшнего дня, мужественно защищавших родную землю от захватчиков. В этот 

самый “мужской” день представители мужского пола, от мальчишек до пожилых мужчин, 

принимают поздравления и подарки, а военнослужащие заслуживают самых искренних 

поздравлений – ведь у них очень важная и почѐтная профессия – защищать Родину. 

Представительности прекрасной половины человечества имеют счастливую возможность 

сказать своим любимым защитникам и всем мужчинам самые добрые и приятные слова, 

порадовать их знаками внимания. 

 

2 ведущий. 

Наше праздничное мероприятие мы посвящаем ветеранам Великой Отечественной войны, 

участникам боевых действий в Афганистане и Чечне,  а также  всем мужчинам нашей 

школы. 

 

1 ведущий  
Мы приветствуем почетных гостей нашего праздника: 

Сухарева Василия Григорьевича, Игумнова Олега Александровича, Копылова Сергея 

Константиновича, Сухарева Виктора Серафимовича, Никифорова Николая Николаевича и 

приглашаем их в жюри.  

 

Уважаемые гости! Примите от нас этот музыкальный подарок  

 

Песня  

 

1 ведущий. 

 Издревле мужчина олицетворял мужество, отвагу, честь, силу, был добытчиком, 

содержал семью, был почтителен к старшим, уважителен к сверстникам. В тяжелую 

годину закрывал грудью своѐ Отечество. Глубоко и преданно любил женщину – мать, 

сестру, невесту, жену. Всегда был надежной опорой общества. 

 

1 ведущий 
Что представляет собой мужчина сегодня? Вернее, юноши.  На этот вопрос мы 

постараемся ответить. Сегодня на празднике примут участие  команды учащихся 8-10 

классов. Поприветствуем их.  

 

2 ведущий  
Первым конкурсом будет, естественно, представление команд. Кто первым начнет 

выполнение заданий, определит жеребьѐвка. 

(ведущая проводит жеребьѐвку) 

1-й конкурс  Представление команд 

-Сейчас команды познакомят нас с названием, эмблемой и девизом (2 минуты)  

-Итак, приступить к выполнению задания!  



 

 

 

1 ведущий. 

В прекрасном имени Мужчина 

Сложились мужество и стать, 

Уменье думать и мечтать, 

Быть вдохновенным без причины. 

Уметь любить, уметь дарить. 

То уходить, то возвращаться. 

Таким непостоянным быть, 

Такой опорою казаться. 

Оберегай его судьба 

От лжи, предательства, обмана, 

И благосклонной будь всегда, 

Дай жизни полной, без изъяна. 

И пусть сплетаются слова, 

О том единственном, любимом, 

Кого природа назвала 

Прекрасным именем – мужчина. 

 

 2 ведущий. Второй конкурс «Самый быстрый» (эстафета с мячом)  

 

 1 ведущий. -   Слово жюри. 

 

 2 ведущий. А сейчас несколько минут отдыха для мышц и работа для мозга. 

-Третий конкурс «Эрудит» За каждый правильный ответ – 1 балл.  

      Эрудит-викторина 

1. Геракл совершил их 12. (Подвиги) 

2. Любит Родину. (Патриот.) 

3. Красная ткань. (Кумач.) 

4. Главная песня страны. (Гимн.) 

5. Песня, которую слушают стоя. (Гимн.) 

6. Торжественное движение войск и военных. (Парад.) 

7. Военная должность Д.А. Медведева. (Главнокамандующий.) 

8. В неѐ призывают и от неѐ косят. (Армия.) 

9. Эта революция несмотря на название произошла в марте. (Февральская революция.) 

10. И орденоносец, и ухажѐр. (Кавалер.) 

11. Аспирант в пагонах. (Кадет.) 

12. Утренняя команда. (Подъѐм.) 

13. Он есть у песни и у преступления. (Мотив.) 

14. Браслеты для преступников. (Наручники.) 

15. головной убор настоящего генерала. (Папаха.) 

16. Главный казак. (Атаман.) 

17. На плечах военного. (Погоны.) 

18. Солдатский дом. (Казарма.) 

19. Три взвода. (Рота.) 

20. Дверь танка. (Люк.) 

21. Главный на корабле. (Капитан.) 



22. Морской повар. (Кок.) 

23. Гараж для самолѐта. (Ангар.) 

24. Самолѐтная лестница. (Трап.) 

25. "Банзай" по-русски. (Ура.) 

26. Петькина подружка. (Анька.) 

 

 

1 ведущий Слово жюри. 

 

 2 ведущий. Переходим к четвертому конкурсу. Он называется "Богатырская наша 

силушка» 

- Вам предстоит преодолеть 3 испытания: поднимание гири, отжимание от пола и 

перетягивание каната. 

 

-1 испытание. Поднимание гири. По команде «Начали» последовательно поднимать вверх 

и опускать вниз (без касания пола), сначала правой рукой, а потом левой. Положение гири 

фиксировать на прямой руке. 

 

-2 испытание- отжимание от пола. 

 

-3 испытание - армрестлинг 

 

-4 испытание – перетягивание каната 

 

 

2 ведущий.  
-Наших конкурсантов пришли поприветствовать девушки. Они споют для вас песню. А 

жюри подведет итоги конкурса. 

 

 

1 ведущий  
Переходим к следующему конкурсу. Он называется «Веселая викторина на 23 февраля». 

Кто быстрее ответит на наши вопросы.  

 

Пятый конкурс «Веселая викторина на 23 февраля». 

 

 

2 ведущий - Для всех мужчин звучит музыкальная композиция. 

 

1 ведущий 
-Следующий  конкурс «Марш-бросок» 

 

Конкурс 6 «Марш-бросок» 

Участники надевают противогазы, на плечи рюкзак, в руках автомат.  

Задание: добежать до определенного места(пункт А), надеть  обмундирование, преодолеть 

полосу препятствий, вернуться в  пункт А, снять обмундирование и  затем 

передать эстафету второму участнику и т.д. 

 

 

 

 

 



 

 

2 ведущий - Слово предоставляется жюри.  

1 ведущий 

 - Пришло время готовить обед. А какой обед без картошки? Наши конкурсанты 

продемонстрируют сейчас, как быстро и ловко они умеют чистить картошку. Да чтоб 

кожура тоненькая снималась. 

Каждый получает по две картофелины и ножу.  А потом жюри по пятибалльной системе 

оценит работу каждого. 

Конкурс 7 «Лучший повар» 

 

2ведущий  
Очередной конкурс на умение владеть иголкой. Вы будете пришивать  совершенно 

одинаковые пуговицы. Пуговица должна быть пришита надежно и аккуратно. Жюри 

оценит вашу работу по пятибалльной системе. 

Конкурс 8 «Самый умелый» 

 

1ведущий 

 

Человеку холодно без песни 

На земле, открытой всем ветрам, 

Я не знаю в мире место есть ли, 

Где не верят песням, как кострам. 

И мы поем песни своих отцов и дедов, считая, что поем о себе. 

 

2 ведущий  
 

-9 конкурс «На привале» Этот конкурс был домашним заданием 

Команды исполняют песни. 

 

 

 

 

 

1 ведущий 

Быть защитником – это призвание 

И нелегкий, ответственный труд! 

Пусть большие успехи и звания 

К Вам в ближайшее время придут! 

Чтобы все, что хотите, сложилось 

И в карьере удачно, и в жизни! 

Чтобы лучше и лучше служилось 

Вам на славу любимой Отчизне! 

 

2 ведущий  

А теперь жюри подведет окончательные результаты.  

1 ведущий 

 -С праздником вас, доройте наши  защитники Отечества. Крепкого вам здоровья, счастья, 

всего самого доброго, а самое главное – мира и тепла нашему великому Отечеству. 

 



Звучит музыка. На сцену выходят все участники мероприятия. Дарят цветы 

приглашѐнным участникам боевых конфликтов и ветеранам Великой 

Отечественной войны. 

 

Построение. 

Вручение грамот за призовые места. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Эрудит-викторина 

1. Геракл совершил их 12. (Подвиги) 

2. Любит Родину. (Патриот.) 

3. Красная ткань. (Кумач.) 

4. Главная песня страны. (Гимн.) 

5. Песня, которую слушают стоя. (Гимн.) 



6. Торжественное движение войск и военных. (Парад.) 

7. Военная должность Д.А. Медведева. (Главнокамандующий.) 

8. В неѐ призывают и от неѐ косят. (Армия.) 

9. Эта революция несмотря на название произошла в марте. (Февральская революция.) 

10. И орденоносец, и ухажѐр. (Кавалер.) 

11. Аспирант в пагонах. (Кадет.) 

12. Утренняя команда. (Подъѐм.) 

13. Он есть упесни и у преступления. (Мотив.) 

14. Браслеты для преступников. (Наручники.) 

15. головной убор настоящего генерала. (Папаха.) 

16. Главный казак. (Атаман.) 

17. На плечах военного. (Погоны.) 

18. Солдатский дом. (Казарма.) 

19. Три взвода. (Рота.) 

20. Дверь танка. (Люк.) 

21. Главный на корабле. (Капитан.) 

22. Морской повар. (Кок.) 

23. Гараж для самолѐта. (Ангар.) 

24. Самолѐтная лестница. (Трап.) 

25. "Банзай" по-русски. (Ура.) 

26. Петькина подружка. (Анька.) 

27. Бойфренд Анки- пулемѐтчицы. (Петька) 

1 ведущий. Переходим ко второму конкурсу он называется весёлая викторина на 23 февраля. Кто 

быстрее и точнее ответит на наши вопросы 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   5-й конкурс 

1. День защитников Отечества отмечается :  

 23 июня  

 23 марта  

 23 декабря  

 23 февраля *  

3. Кто изображѐн на одноимѐнной картине Васнецова ?  

 Три толстяка  

 Три богатыря *  

 Три танкиста  

 Три поросѐнка  

4. Кто составлял экипаж машины боевой?  

 Три танкиста, три кудрявых парня  

 Три курсанта, три завидных жениха  

 Три лѐтчика ,три серьѐзных товарища  

 Три танкиста, три весѐлых друга*  

5. Как начинается стихотворение М.Ю. Лермонтова «Бородино»?  



 Скажи-ка дядя*  

 Замолчи-ка тѐтя  

 Вам слово товарищ Маузер  

 Заткнитесь-ка Вы все  

6. Кого просил солдат проводить его до ворот, когда у него был выходной, и он собирался идти по 
городу, по незнакомым улицам?  

 Товарища генерала-майора  

 Товарища старшина*  

 Товарища лейтенанта  

 Товарища по тумбочке  

8. Сколько зубастых щук поймали пионеры смелые в песне про бескозырку белую?  

 40 штук*  

 1 штука  

 10 штук  

 100 штук  

   

10. Сколько раз Прапорщик Шматко из сериала " Солдаты" сказал свое знаменитое «Ё-моѐ»?  

 389* раз  

 10 раз  

 10 тыс. раз  

 

 

 

2 ведущий. Переходим к третьему конкурсу, он называется "Портрет дамы" 

3-й конкурс 

Сейчас мы узнаем, кто является вашей музой, милые рыцари. ( Перед мужчинами 2 листа бумаги 
.На них нарисованы овалы женского лица . Мужчинам завязывают глаза и подводят к мольберту, 
дав в руки фломастер) Сейчас вы будете рисовать портрет любимой женщины по подсказке. 
Рисуем глаза любимой, теперь брови, нос, рот, маленькие ушки в которые вы шепчите слова 
любви. Осталось нарисовать локоны любимой женщины. Готово. Поставьте свою роспись. 

Жюри подводят итоги. Слово предоставляется жюри. 

1 ведущий. А мы с вами начинаем четвѐртый конкурс и он называется Марш-бросок 

4-й конкурс 

Участники надевают противогазы, пилотки, на плечи рюкзак – мешок, плащ-палатку, в руках 
автомат. Задание: добежать до определѐнного места (пункта А), снять обмундирование и 
вернуться в исходный пункт, передать эстафету следующему участнику, он бежит до пункта А, 
надевает всѐ обмундирование, бежит обратно, снимает всѐ и передаѐт всѐ следующему участнику 
и . д. 

Слово предоставляется жюри. 



2 ведущий. А наш пятый конкурс называется уборка казармы 

5-й конкурс 

Игра эстафетная. Берѐтся тазик, ведро и швабра. Участник встаѐт одной ногой в тазик, другая 
остается на земле в одну руку ведро в другую швабру. В таком положении необходимо пройти всю 
дистанцию и передать тазик , ведро швабру следующему чья команда пройдѐт быстрее та и 
побеждает. 

1 ведущая. Шестой конкурс у нас называется лихие шофёры 

6-й конкурс 

На детские машинки ставятся железные стаканы, маленькие ведѐрки с водой стоят налитые возле 
команды. К машинкам привязаны верѐвки одинаковой длины. По команде надо быстро провезти 
машинку до пункта А вылить воду из стакана в предоставленную ѐмкость и вернуться назад. 
Следующий игрок набирает воды в кружку, ставит на машинку и увозит еѐ и т. д. Побеждает та 
команда которая больше и быстрее привезѐт воды. 

2 ведущая. И последний наш заключительный конкурс называется не имей 100 рублей, а имей 100 
друзей 

7-й конкурс 

Этот конкурс заключается в следующем за одну минуту надо помочь команде. Кто ремнѐм, кто 
шнурком, кто галстуком ,кто шарфиком и у чьей команды получится длиннее веревка та и 
побеждает. На этот конкурс отводится 2 минуты. 

Награждение команд. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Литературно-музыкальная композиция "Солдаты Отечества" 



Синельник Ирина Владимировна, учитель историии  

Статья отнесена к разделу: Внеклассная работа  

 
Объявление  

Цели проведения мероприятия: 

1. Воспитание чувства патриотизма и любви к Родине. 

2. Формирование гражданской позиции учащихся. 

3. Пропаганда знаний по истории России и истории края. 

Зал и сцена украшены шарами в тон российского флага. На сцене надпись “Солдаты 
Отечества”. В зале можно развешать газеты, посвящѐнные Дню защитника Отечества, 
выводу советских войск из Афганистана. На специальном стеллаже стоят фотографии с 
участниками военных конфликтов, ветеранов – жителей города, микрорайона, копии их 
писем своим родным. 

На сцене 2 взрослых ведущих и 2 маленьких чтеца. Звучит музыка. 

ВЕДУЩИЙ 1. 

Солдат Отечества, воин России... Во все времена отношение к нему и его ратной профессии 
было окружено ореолом патриотизма и славы. 

Чтец 1. 

Вам, ветераны яростных сражений, 
Чья молодость закалена в бою, 
Приносим мы любовь и уваженье 
И светлую признательность свою. 

Чтец 2. 

За то, что шли сквозь тысячу смертей, 
За то, что никогда не забывали 
О долге перед Родиной своей! 

ВЕДУЩИЙ 2. 

Всѐ может родная земля! Может накормить теплым хлебом, напоить родниковой водой, 
восхитить своей красотой. И только защитить сама себя она не может... Поэтому защита 
Отечества и родной земли – долг тех, кто ест еѐ хлеб, пьет еѐ воду, любуется еѐ красотой. 

Чтец (старшая группа). 

Чуть горит зари полоска узкая, 
Золотая, тихая струя… 
Ой, ты, мать – земля родная, русская, 
Дорогая Родина моя! 
Чья душа с тоскою не оглянется: 
Сквозь туман, взрывая ночь и тьму, 
Вражья рать по тем дорогам тянется 
К городу родному твоему. 
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Ты гори зари полоска узкая, 
По земле ползет пожаров дым… 
Мы тебя, земля родная, русская, 
Никогда в обиду не дадим. 

Ведущий 1. 

История любого народа – история войн. Сколько их было – не счесть! Сегодня мы вспомним 
три из них, свидетели и участники которых присутствуют на сегодняшней встрече. 

Звучит музыка. “Священная война”. 

На сцене чтец (старшая группа). 

Война. Она такое дело, 
О ней не вспоминать нельзя, 
Та память нам не надоела, 
Как мыслят некие “друзья”. 
Еѐ события и даты 
Огнем вошли в сердца людей. 
Еще живут еѐ солдаты, 
Хранители святых идей. 

Ведущий 2. 

Великая Отечественная война 1941-1945 годов: война со страшным противником – опытным, 
хорошо вооруженным, нацеленным на истребление славянских народов. Во второй мировой 
войне Россия потеряла 27 миллионов сыновей и дочерей. 

На сцене чтец (старшая группа). 

Я видел много раз в боях, 
Как смерть друзей моих косила. 
Сыновий принимая прах, 
Навзрыд Россия голосила 
А мы, друзей прикрыв землей, 
Склоняли головы в печали. 
Тая не слезы – гнев немой, 
Мы обвиняюще молчали. 

Звучит музыка. “10 наш десантный батальон”. 

Ведущий 1. 

Теперь мы можем сказать, что не за Сталина и не за компартию беззаветно сражались и 
умирали наши отцы и деды, а за Отечество, за Россию, за себя – потому и выстояли, потому, и 
победили! Год 1945 стал поворотным моментом истории, в котором “сконцентрировалось XX 
столетие”, начавшееся концом старой Европы в Сараево в 1914 году и завершившееся в 1989-
м падением берлинской стены. 

На сцене чтец (старшая группа). 

Без малого четыре года гремела грозная война. 
И снова русская природа живого трепета полна. 
И вот дорогою обратной, непокоряемый вовек 
Идет, свершивший подвиг ратный, великий русский человек 
Он сделал все, Он тих и скромен. Он мир от черной смерти спас. 



И мир прекрасный и огромный его приветствует сейчас.  

ВЕДУЩИЙ 2. 

Никогда не изгладятся из памяти эти суровые годы. Люди будут всегда стремиться узнать “из 
первых рук” воспоминания участников этой войны, как была завоевана наша Победа. У нас в 
гостях представитель поколения, шагнувшего в войну в свои неполные двадцать лет. Слово 
предоставляется ветерану Великой Отечественной войны 
________________________________________________________________ 

(Выступление ветерана.) 

ВЕДУЩИЙ 1. 

Мы храним память защитников Отечества. На местах сражений и братских могилах сооружены 
памятники и обелиски. Создана поименно Книга Памяти павших. Но тысячи солдат так и лежат 
в земле, на местах своих последних сражений. 

На сцене чтец (старшая группа). 

Ломает май кусты сирени, 
Гром говорит с ночной грозой. 
А по ночам приходят тени 
И властно требуют: “Открой!” 
“Открой! Пусти солдат убитых 
Дай им в тепле заночевать, 
Не всем досталось лечь под плиты, 
Их много, их не сосчитать!” 

Звучит музыка. “Музыка из к/ф “Офицеры””. 

Ведущий 2. 

Каждое поколение по-своему проходит определенное испытание на прочность. Рано или 
поздно настает для него тот звездный час, когда в полной мере надо взять на себя, на свои 
собственные плечи всю полноту ответственности, как писал поэт А.Твардовский: “За Россию, 
за народ и за все на свете!”. 

Звучит музыка. 

Ведущий 1. 

Сегодня исполняется 17 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Эта война 
длилась девять лет, один месяц и девятнадцать дней. Общие потери нашей страны составили 
13 833 человека. Пропали без вести и были захвачены в плен 330 человек. 

На сцене чтец (старшая группа). 

На земле, изувеченной язвами мин, 
Изможденные, злые как черти, 
Ветераны боев возвращаются в мир 
На правах победителей смерти. 
И не скажут вам матери сколько нам лет 
Так случилось – на высях сожженных 
Прикоснулись мы к вечному миру 
Где нет победителей и побежденных. 
Вот поднялся наш лайнер, мы вышли в зенит, 
Жизнь и смерть – мы раздвинули грани. 



Только тело на север, на север летит, 
А душа? Остается в Афгане. 

Ведущий 2. 

Им было в среднем, лет по двадцать… Как это много в измерении исторических перемен 
последнего времени! И как ничтожно мало, если столько отведено тебе судьбой. “О мертвых – 
или ничего, или только хорошее”. Давайте не согласимся хотя бы ради справедливости. Они 
совершали ошибки, не все заслоняли собой от душманской пули командиров или вызывали 
огонь на себя. Гибли и по неопытности, безрассудству. Но хочется верить: если существует в 
загробной жизни рай – они обязательно там, прощенные и обласканные, возвеличенные и по-
прежнему трогательно скромные, вечно юные.  

Ведущий 1. 

Немало омичей побывало на земле Афганистана. Они участвовали в войне, противоречивой 
для самих афганцев. Из Афгана шли солдатские письма в семьи, друзьям. Письма разные. Не 
всегда они доставляли радость – очень часто это были боль, горе и слѐзы. 

На сцене чтецы. Фоном звучит музыка. 

1ый: Здравствуйте, мои дорогие мама, папа и братик Лѐня! 

Пишет вам сын и брат, которого сейчас нет рядом с вами, но который постоянно думает о вас. 
Сразу хочу поздравить вас всех с наступающим Новым годом, пусть этот год принесѐт всем 
нам счастье! Служу я всѐ так же, на старом месте, служу нормально… Я уже представлен к 
медали “За отвагу”.… Всѐ мечтаю о гражданской жизни, о встрече с вами. Пока всѐ идѐт 
нормально, надеюсь через 4 месяца быть дома… До свидания! Игорь Туринцев. Погиб… 

2ой: Здравствуйте, мои дорогие папа, мама, брат Сергей и сестрѐнка Ларочка. С огромным 
приветом к вам ваш сын Юрий. Мама, вчера была первая отправка в ДРА. Значит, на 
следующей неделе я тоже стану воином-интернационалистом и буду защищать южные рубежи 
нашей Родины… 

3ий: Уважаемые Владимир Игнатьевич и Любовь Ивановна! С глубоким прискорбием 
сообщаем Вам, что при выполнении задания в бою с мятежниками погиб Ваш сын Фурсов 
Юрий Владимирович. 

Последний бой Юры был очень тяжѐлым. Озверевшие душманы наседали со всех сторон. Бой 
был неравным, но Юрий не дрогнул. Огнѐм из пулемѐта уничтожил до 12 мятежников, но 
душманская пуля оборвала его жизнь. Больно сознавать, что Юра погиб, но светлая память о 
нѐм навсегда останется в наших сердцах. 

4ый: Уважаемые Михаил Иванович и Людмила Григорьевна! С глубоким прискорбием 
сообщаем Вам, что 30 июня 1987 года погиб Ваш сын, наш боевой товарищ и друг Звонко в 
Валерий Михайлович. 

…Честность, добросовестность, исключительная человеческая добропорядочность, которую 
Вы привили сыну за период его жизни под родительским кровом, позволили завоевать 
авторитет и уважение у командиров и товарищей по службе. Он всегда был готов прийти на 
помощь товарищу, делил с ним последний глоток воды в сильнейший зной. В бою Валерий 
никогда не прятался за спину товарища, ему не позволяла сделать это его открытая натура… 

Такими, как Валерий, мы будем гордиться, они составляют становой хребет нашей армии, еѐ 
гордость и красу. 

Героический поступок нашего однополчанина спас многие жизни товарищей, но, к сожалению, 
он не успел спасти своей. Такой уж характер у русского человека – сам погибай, а товарища 



спасай.  

Ведущий 2. 

История афганского конфликта не проста и во многом драматична: в ней переплелись 
дружественные отношения наших стран и их вооруженное противостояние, искренняя 
взаимопомощь друг другу и грубейшие просчеты политиков. Но одно можно сказать 
определенно: мальчики, которые шли на эту войну были героями. 

Чтец (старшая группа). 

По ночам ноют души и раны... 
Смерти нам не пристало бояться. 
В двадцать лет мы уже ветераны 
И успели в раю прописаться. 
Да чего там! И хуже бывало! 
И не нам от бессилья стреляться! 
Наши души закрыты забралом, 
Хоть успели в раю прописаться. 
Не нужны нам ни слезы, ни жалость 
И не сметь перед жизнью ломаться! 
Пусть прожили мы самую малость, 
Но успели в раю прописаться. 

ВЕДУЩИЙ 1. 

Он обычный парень: призвали – пошел служить, направили в Афганистан, исполнял присягу, 
под пулями не трусил, друзей не предавал. У него обычная судьба “афганца”, и мы не делаем 
из него героя. Мы просто хотим, чтобы крохотный кусочек его жизни хоть немного ощутил 
каждый из вас… 

Предоставляем слово воину-интернационалисту 
________________________________________________________________. 

(Выступление “афганца”)  

Для воинов-интернационалистов, а также для всех защитников Отечества звучит эта песня. 

Исполнение песни о воинском долге. 

На сцене чтецы (старшая группа). 

Посвящается двадцатилетним! 
Прожившим так мало, 
Прожившим так много! 
Я словно в пропасть, в утренний туман 
Ныряю, не задерживаясь долго. 
Горит Чечня, горит Таджикистан, 
Как в сорок третьем том горела Волга. 
И улетают секунды в прошлое, 
Им обратной дороги нет. 
Что с того, что мы мало прожили, 
Что с того, что нам двадцать лет. 
Захватили житейские хлопоты, 
Мы идѐм навстречу ветрам. 
Нам порой не хватает опыта, 
Не хватает нежности нам. 
Не хватает написанной песни, 
Не хватает непрожитых дней. 



И ещѐ никому не известно, 
С чем я встречусь в жизни своей. 
Может быть, через год, через месяц, 
Через день, через час, через миг 
Мне придѐтся судьбу свою встретить 
Оценить, что узнал, что достиг. 
Разграничить – что было и стало. 
Разделить – темноту и свет. 
Что с того, что мы прожили мало, 
Что с того, что нам двадцать лет. 
Мы с рождением не опоздали, 
И на нас хватает сейчас 
И дорог безопасных едва ли, 
И боѐв хватает на нас. 
Тишина. Перебор гитарный. 
А не за эту ли тишину 
Погибают российские парни, 
Не по песням узнав про войну. 

ВЕДУЩИЙ 2. 

Чечня… Это слово у каждого на устах. Сколько погибло необученных мальчишек в чеченских 
засадах, сгорело в танках. Но они не сдались. Не сдались потому, что в Великую 
Отечественную за эту землю воевали их деды, не сдались потому, что в 80-х в Афганскую 
войну их отцы и братья выполняли свой воинский долг. 

Ведущий 1. 

Своими воспоминаниями очевидца этой войны делится наш 
земляк______________________________________________________. 

Ведущий 2. 

Каждое время рождает свои песни, книги, своих героев. Обращение к героическому прошлому 
нашей Родины, к памяти, к воинским традициям, к славной истории Вооруженных сил – святой 
долг каждого гражданина. События в Афганистане, а теперь в Чечне убеждают людей, что без 
армии в России не выжить. Армия была и остается этапом становления молодого человека, 
школой мужества и героизма. 

На сцене исполнитель-гитарист. 

На сцене чтецы. 

Чтоб стать мужчиной – мало им родиться, 
Как стать железом – мало быть рудой. 
Ты должен переплавиться, разбиться. 
И как руда, пoжертвoвaть собой. 
Какие бури душу захлестнули! 
Но ты солдат! И все сумей принять: 
От поцелуя женского до пули, 
И научись в бою не отступать. 
Готовность к смерти – тоже ведь оружье, 
И ты его однажды примени... 
Мужчины умирают, если нужно, 
И потому живут в веках они. 

Ведущий 2. 

Стремительно мчится время. Но хочется верить, что наша армия будет все также крепка, 



сильна и непобедима, несмотря на то, что сегодня она переживает непростое, сложное время. 

ВЕДУЩИЙ 1. 

Жаль, что приходит время расставания. Каждый год мы отмечаем праздник – День защитника 
Отечества, рассказываем о новых людях, событиях. Но сколько еще не сказано! Сколько 
теряется в повседневности нашей жизни. 

Так давайте же не забывать друг о друге, помнить о том, что рядом с нами живет тот; кого 
гордо называют защитником Отечества. 

ВЕДУЩИЙ 2. 

С праздником вас, доройте наши ветераны; воины, защитники Отечества. Крепкого вам 
здоровья, счастья, всего самого доброго, а самое главное – мира и тепла нашему великому 
Отечеству. 

Звучит музыка. На сцену выходят все участники мероприятия. Дарят цветы 
приглашѐнным участникам боевых конфликтов и ветеранам Великой Отечественной 
войны. 

 

 

 


